

MIERCOLES 3 DE JUNIO DE 1925.

Artistas de cine en peligro

Mary Pickford, Jackie Coogan, Buster Keaton y Pola Negri se libran de un atentado criminal

Desde la fecha en que fué prohibido en América el uso de las bebidas alcohólicas, una verdadera invasión de barcos piratas han llegado a las costas americanas. La Policía del Estado ha tenido necesidad de sostener verdaderos combates, en los que diariamente la artillería juega importante papel.

Pero como el contrabando no tendría razón de ser sin la existencia de personas que adquirieran los objetos prohibidos, los agentes del Gobierno se han visto precisados a ejercer una estrecha vigilancia sobre las personas con disponibilidades económicas suficientes para adquirir a muy elevados precios las bebidas alcohólicas.

Y esta vigilancia, molesta por un lado, ha producido grandes beneficios a los ases americanos de la pantalla.

La Policía de Los Angeles, centro mundial de la industria cinematográfica, ha descubierto, casi por casualidad, la organización de un vasto complot encaminado al secuestro de Mary Pickford, Jackie Coogan, la famosa estrella y el niño prodigio.

Tan pronto como se tuvieron noticias del complot, la Policía maniobró tan hábilmente, que los individuos sospechosos se encontraron enredados en tupida red por entre cuyas mallas no pudieron escapar.

Los detectives aconsejaron a Mary Pickford que en nada cambiase sus costumbres habituales y diera la sensación de no haberse apercibido de la estrecha vigilancia de que era objeto. Su marido, Douglas Fairbanks, expresó algunos temores acerca de la seguridad de su mujer, pero garantizada ésta por la Policía, se vino a seguir sus consejos.

Interceptando conversaciones telefónicas, abriendo cartas, que una vez leídas se hacían llegar a manos de sus destinatarios, etc., etc., la Policía llegó al conocimiento de que los bandidos llegarían a Los Angeles en automóvil provisto de un motor de extraordinaria potencia, y que con el aspecto de turistas, deseados de conocer la ciudad de la película, visitarían diversas actrices y actores célebres, solicitando de ellos autorización para visitar sus talleres.

El domingo último, día 31 de mayo, alrededor de las doce, el famoso auto se detuvo delante de la casa de Mary Pickford. Diseminados alrededor de la casa y en el jardín, la Policía vio tres hombres; uno de ellos permaneció en el auto, mientras los otros dos se internaban en el parque. En un momento los tres bandidos fueron detenidos y maniatados.

Conducidos al puesto de Policía, uno de los detenidos hizo una declaración escrita confesando los propósitos de la banda.

Los malhechores tenían el propósito de conducir a Mary Pickford a una casa desierta, en donde hubiera permanecido secuestrada hasta que su marido pagara por su rescate la cifra de dos millones.

Hasta ha sido abierto un Congreso para interesados en estas cuestiones, al cual podía asistir quien quisiera. Se presentaron muchos, pero con desconfianza explicable.

En estas circunstancias se puede hablar de un nuevo régimen, por lo menos en cuanto a las intenciones del Gobierno. En cuanto a la realización de este propósito, conviene esperar.

Cuando Lenin anunciaba el nuevo reglamento social, las circunstancias eran otras. Por dos años después de las proclamasiones de Lenin, que tanto asustaban a sus más íntimos amigos, el Estado daba un contralope de extrema violencia, que llenaba por completo el año 1924.

Algunas consideraciones sobre las reformas económicas en la Rusia de los Soviets

Hace algunos meses el Gobierno de los Soviets se está preocupando muy activamente del problema agrario.

Sus contrarios dicen: —Porque estaba obligado! Sus partidarios afirman: —Porque podía!

Pero de ello se deduce que los Soviets no se aferran temente a las ideas que cristalizaron en los primeros tiempos de su dominación sobre la mayoría de las Rusias, sino que van cediendo lo que creen conveniente para el mayor enajenamiento del Estado. Aunque la comparación sea inoportuna y hasta irreverente, es el mismo caso del muchacho, que para que se eleve la cometa va saltando de hilo...

¿Ejemplo? El decreto sobre la organización de los trabajos agrícolas... En él se prescribe el contrato de trabajo con las consabidas ocho horas de jornada, aunque admitiendo excepciones en su ejecución, que se estipularán antes del contrato.

Otra nota muy interesante de la misma ley es aquella constituida por la obligación de que al trabajador le sea servida la misma comida que al patrono.

Además se colocan inspectores para vigilar la aplicación de la misma ley y tribunales para solventar los litigios que pudieran producirse.

Asimismo se establecen reglas especiales para denunciar un contrato. Para los operarios de talleres situados en el campo sirven las mismas prescripciones.

Puede, pues, suponerse que después de ese decreto, en el que de nuevo se instituye el patrono y el obrero, reconociendo expresamente esa situación capitalista, serán levantados otros pilares del antiguo sistema de distribución de las ganancias.

Todo esto significa el retorno a la naturaleza, a las formas sociales de explotación tal como éstas suelen desarrollarse sin ninguna doctrina, las entorpece o desvía.

El centro de todo este movimiento está en el campo. Pero también repercute en el terreno ciudadano. Y la iniciativa particular recibe nuevas esperanzas. ¿No se recuerda que hace un año el Estado quería apoderarse por la fuerza del comercio particular? Pues ahora van conociendo mayores o menores libertades a la actividad particular...

Se permitió en mayor escala la entrada en la Bolsa a los particulares; los Bancos recibieron otra vez aviso de facilitar créditos a los particulares; se permitió que los particulares, sin permiso especial, pudieran admitir hasta 200 obreros para asuntos industriales...

Hasta ha sido abierto un Congreso para interesados en estas cuestiones, al cual podía asistir quien quisiera. Se presentaron muchos, pero con desconfianza explicable.

En estas circunstancias se puede hablar de un nuevo régimen, por lo menos en cuanto a las intenciones del Gobierno. En cuanto a la realización de este propósito, conviene esperar.

Si ahora se permite otra vez la iniciativa privada, particularmente la del negociante, no se hace para favorecerle o por las necesidades municipales; se hace por las relaciones con el campo. Cuando el Estado procedía contra los comerciantes, tanto contra los de poca monta, como contra los de mucha importancia, no se limitaba a esta medida negativa, sino que descendió de las alturas profundas de la actividad burguesa. Esperaba—por medio de cooperativas que se fundaron y a las cuales adelantaba dinero y hasta créditos sobre mercancías— matar, en cierto sentido, al comerciante particular. En los pueblos más pequeños del Volga, como en el Cáucaso y en la Rusia Central, pueden verse las nuevas tiendas de las cooperativas populares, contrastando con la cara triste del comerciante particular arruinado en la nueva competencia por una parte, y perjudicado, además, con los impuestos del inspector de Hacienda por otro lado. El ataque se realizó, sobre todo el frente, pero el verdadero perjudicado fué, por último, el campesino.

La gran cantidad de mercancías que el Estado echó sobre el país no llegó hasta los últimos rincones de esta red de consumidores, despararradas por un imperio colosal. Además ocurría que mientras a unos compradores les llegaban mercancías que no necesitaban, otros esperaban inútilmente las mercancías que les eran indispensables. La tienda local del Estado se resentía bajo la carga de los surtidos obligatorios que la central le obligaba a tener. Pero más quejoso estaba el campesino por tener que comprar lo que no le gustaba o lo que era un sustitutivo—más o menos bueno—de lo que le gustaba.

Recordemos, pues, los decretos antes mencionados, ya que representan una representación decidida del Estado y un reconocimiento de las formas usuales del trabajo campesino.

En los pueblos se hacía política y, cuando se gobernaba, era un Gobierno con carácter marxista.

¿Que un labrador, administrando bien una finca, ganaba o podía ganar dinero? Pues era presentado a los pobres como un explotador... Además, gemía bajo numerosos gravámenes y a causa de las limitaciones impuestas al desarrollo de su trabajo.

Recordemos, pues, los decretos antes mencionados, ya que representan una representación decidida del Estado y un reconocimiento de las formas usuales del trabajo campesino.

Conviene, sin embargo, advertir, que los campesinos nunca fueron oprimidos en tal grado como lo fué la actividad burguesa.

Y hay que señalar que EL ESTADO SOCIALISTA, que todavía se presenta como la expresión pura del comunismo, NO RENUNCIA A SUS FINES.

Opone otra vez las ideas cooperativas a las iniciativas de la pequeña burguesía. Quiere atrapar en la red de las cooperativas al labrador rico que puede tener trabajadores; al labrador mediano, que posee, aparte de su trabajo ganado y herramientas; al pobre campesino, que ahora no encuentra trabajo en el campo porque nadie se atreve a darle colocación.

El nuevo régimen es un régimen muy especificado, que aprovecha las experiencias practicadas en el primer.

Y ¿qué efecto ha producido? En el campo apenas ha podido notarse. Todos saben que el desarrollo de las ideas ha de ser muy lento en el campo.

Los gobernantes han movilizado 10.000 simpatizantes para que prediquen ante los campesinos y les demuestran prácticamente—si pueden—de qué manera han de interpretar la libertad que les conceden.

Diez mil propagandistas...! En Occidente parecerá un gran número; pero conviene tener en cuenta que esos 10.000 han de vencer las ideas o los prejuicios de 100 millones.

También resulta difícil exponer la situación del comercio privado burgués respecto a su renacimiento. Esa dificultad se acentúa por la circunstancia de que el comisario del comercio interior es un hombre de una prudencia extremada en sus procedimientos. Si el señor Scheinmann es el más reservado y silencioso de todos sus colegas...

¿Cree o no cree llegado el momento de darle al particular el fuerte impulso que necesita para exponer su capital, si es que lo queda?

Está, como el labrador rico, en una situación vacilante... ¿Dónde empieza lo permitido? ¿Dónde empieza lo prohibido...? Solamente sabe con certidumbre una cosa: que a pesar de los cambios de criterio que más o menos diáfananamente se operan en el Gobierno, él no dejará de ser considerado oficialmente como un enemigo del Estado, como un medio que el Estado emplea a disgusto para sus fines.

Le queda, sin embargo, un consuelo. El de que si él no pisa terreno firme, lo mismo le pasa al Estado con sus experiencias y tanteos.

Las relaciones entre la ciudad y el campo son, por ejemplo, el gran problema para el Estado soviético. A él hay que subordinarlo todo, absolutamente todo.

El problema, mirado fríamente, ofrece en primer término la cuestión de la circulación vigorosa y racional de la producción.

Paralela de esta cuestión es la del capital necesario para ello.

Es verdad que el Estado y su moneda se sostienen.

Es verdad que el presupuesto se ha reforzado en 600 millones de rublos anualmente, y que el año que viene sobrepasará los 3.000 millones.

Es verdad—lo cual no ha sido bastante observado—que el presupuesto ha extendido sistemáticamente sus gastos desde la ciudad al campo. No es ninguna utopía esperar que el año próximo los gastos hechos en beneficio exclusivo del problema rural se elevarán a tres rublos por cabeza. La influencia financiera—dice fríamente el comunismo—ya así a reemplazar a la influencia del terror.

Es verdad que el déficit de la industria (consecuencia, en cierto modo, de la producción forzada), resultó compensado por los ingresos gigantescos de este imperio gigantesco e inagotable.

Es verdad que los impuestos privan al labrador del 40 por roo de sus ingresos.

Es verdad, en resumen, que esta nave gigantesca puede aguantar embates que tumbarían a una pequeña nave.

El presidente y un vocal del Consejo de Economía Nacional visitan Alcira y Sueca

Ayer mañana, en el tren de las nueve, como ya dijimos, marcharon a visitar Alcira y otras poblaciones de la Ribera el presidente del Consejo de Economía Nacional don Sebastián Castedo y el general don Severo Gómez Nuñez, miembro de aquel organismo, acompañados de los señores Sarthou, presidente de la Unión Nacional de Exportadores; García Guijarro, secretario general; Miralles, Coll, Lis, Puchol, Maiques, Linares, Tarín, León, Font de Mora, Herrero, Pallarés y representantes de la prensa. En Algeciras se les unió el diputado provincial señor Prim.

En Alcira fueron recibidos por las autoridades, presidentes del Sindicato Rural, Ateneo, Sindicato Agrícola, Banco de San Bernardo y otras entidades y muchos cultivadores, que les saludaron con aplausos.

Llegados al Ateneo, que estaba lleno de público, el presidente del Sindicato Rural hizo la presentación del señor Castedo y señores que le acompañaban, pronunciando un buen discurso, al que siguieron los de don Bernardo Andrés y don Luis García Guijarro.

Don Sebastián Castedo dijo que los agricultores están bien representados en el Consejo de Economía Nacional por el señor García Guijarro.

Hizo historia del Arancel del año 22, en que, a pesar de oponerse todos a la elevación de las tarifas, él las sostuvo, soñamente con miras al porvenir, y hoy todos le dan la razón.

Saludó a Alcira, pueblo trabajador, y terminó con un viva al Rey, a Alcira y a la Unión de Exportadores, que fué calurosamente contestado.

Después de breves palabras del general Gómez Nuñez, que se ofreció incondicionalmente a todos los alcireños, trasladáronse los reunidos a la Sociedad Agrícola, donde pronunció un discurso en valenciano don Carlos Sarthou.

Visitaron el almacén de don Francisco Arbano, donde se prepara el albaricoque para la exportación; el de don Juan Melchor Peris, de confección de naranja, y otros.

Los invitados marcharon en 30 autocarros al huerto de las Aguas Partidas, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete, a cuyo final hubo entusiastas brindis, y el señor Castedo prometió que en la primera oportunidad suprimiría el impuesto de derechos de exportación, promesa que fué recibida con atronadores aplausos.

Los excursionistas marcharon después a Sueca, visitando la Granja Experimental Arroceira, de cuya labor dió atinadas explicaciones el señor Font de Mora.

En el salón de actos de la misma Granja hubo otra reunión, en la que usaron de la palabra varios oradores, presidiendo el señor Font de Mora al presidente de la Economía Nacional que no se tome ningún acuerdo referente a los arroces sin antes oírles.

No es que queramos imponernos, no; es que deseamos antes dar nuestro parecer.

El señor Castedo hizo a los arroceros el ofrecimiento de que en la primera reunión que celebrase el Consejo de Economía Nacional propondría a la entidad arrocerca para formar parte de dicho Consejo.

La Exposición Ibero-Americana

Ayer, a última hora de la tarde, se dió en el Paraninfo de la Universidad la conferencia que habíamos anunciado sobre la Exposición Ibero-Americana.

El salón estaba llenísimo de público muy selecto, tomando asiento en el estrado todas las autoridades.

El señor Gobernador, que ocupaba la presidencia, hizo la presentación de la comisión de Sevilla, y el señor Rodríguez Caso, presidente de la misma, con gran elocuencia explicó cuál es la misión que le trae a Valencia y la finalidad del acto, con el cual Valencia desea informar a la región valenciana de la obra que realiza con la Exposición Ibero-Americana, advirtiéndole que no es ésta de exclusivo interés para Sevilla, sino de alta conveniencia nacional para España, porque afecta intensamente a la labor de aproximación de España y América, punto acerca del cual se extendió en patrióticas consideraciones.

Detalló el trabajo realizado por Sevilla para la celebración de este gran Certamen, del que tomó la iniciativa por sus antecedentes históricos americanistas, diciendo que el éxito del mismo se fundamenta en el amor filial de la joven América por España, amor a que nuestra nación es acreedora, pues siempre fué para aquellos pueblos una madre cariñosa.

Dió detalles del programa acordado para la Exposición Ibero-Americana, cuyo principal carácter y contenido han de ser productos industriales y naturales de exportación; agricultura, ganadería, artes, historia, etcétera.

El orador ilustró su hermosa conferencia con proyecciones interesantes, en las que aparecieron vistas de los edificios ya construidos para la Exposición y de los jardines de la misma, terminando con un párrafo entusiasta excitando a todos para coadyuvar a la mayor brillantez de ese gran Certamen, que tanto interesa a la prosperidad de España y de la raza ibero-americana. Fué aplaudidísimo.

Habló después el señor Marchena Colombo, que describió con mucha elocuencia el recorrido por España de la comisión en alas del ideal que anima a los comisionados, y con palabra cálida excitó a la unión de las provincias de España para concurrir a dicho Certamen. Terminó entonando un himno a la huerta valenciana, a sus mujeres y a sus artistas.

El Rector de la Universidad, doctor Pastor, saludó elocuente y cariñosamente a la comisión sevillana y a Sevilla, haciendo constar su entusiasta adhesión a la idea del gran Certamen ibero-americano, y el Alcalde señor Ollag dedicó frases de afecto y simpatía a la hermosa Sevilla, terminando el acto con vivas a España, a la Raza, a Valencia y a Sevilla.

Cómicos y danzantes

Fuimos al teatro deseosos de aplaudir a María Banquer. Claro está que ni estábamos de acuerdo con un colega que decía que la señora Banquer de Llano era nueva en Valencia, ni siquiera el otro que dijo que había actuado en los escenarios valencianos de niña.

Hace dos o tres años tuvo el público valenciano la satisfacción, y con el público valenciano el cronista, de ver ya actuar como primera actriz a María Banquer, y ahí sí que estamos de acuerdo todos, es decir, en apreciar los adelantos de esta exquisita mujer, que ha sabido, a fuer de estudiante, labrarse un puesto distinguido entre las actrices españolas.

Anoche debutó la compañía de Gómez Hidalgo, en la que figura de primera actriz la señora Banquer.

Su actuación ha sido una cosa forzada, de paso; durará hasta el domingo, y gracias a este episodio de las andanzas de la compañía, podremos conocer la labor de Marcelino Domingo como dramaturgo.

Anoche representaron los artistas, "Cancionera". La labor de la señora Banquer y de los demás intérpretes, fué excelente.—G. V.

Los millones del famoso Padre Seguí

Van apareciendo herederos

Dice "Diario de Alicante": "Los quinientos millones de pesetas que, como un premio grande de una lotería macabra ha caído sobre los de la genealogía Seguí, alicantino e ibicenco, van despertando las ansias de cuantos gozan de este apellido que hasta ahora tenían como vulgarísimo y sin relieve."

Pero muchísimos de los Seguí que hasta ahora se alzaron en busca de los millones no habían podido precisar su derecho en debida forma, sin cuya justificación el Banco no quería dar antecedentes y detalles de la herencia.

Ahora el Banco de Inglaterra ha reconocido, sin perjuicio de lo que resulte de la información que para la debida declaración de herederos tendrá que hacerse, como probable heredero del misionero Seguí a un joven ibicenco, soltero, llamado Francisco Seguí Torres, quien, al perder a sus padres, marchó a la República Argentina, en donde actualmente vive ocupado como emplea do de escritorio en la casa Loretto González, de Rosario de Santa Fe.

El abogado que como apoderado del joven Francisco Seguí, Torres, ha requerido al Banco que custodia la fortuna, ha conseguido que se le manifieste que dicha entidad bancaria se hizo cargo, por disposición judicial dictada en 1877, de una fortuna de 27 millones de dólares que pertenecía a un religioso español que falleció años antes a bordo de un buque que hacía la travesía de los Estados Unidos a Inglaterra.

Emocionante ceremonia en el Coliseo de Roma

Roma.—En las arcadas más altas del Coliseo se han colocado varios grupos de peregrinos españoles portadores de grandes antorchas que alumbran desde lo alto—en la noche ya cerrada—la arena donde tantos mártires vertieron su sangre por la fe de Cristo. En las graderías está la multitud de Roma, que viene a asistir al Via-Crucis de los peregrinos españoles. Lentamente entra en el anillo la procesión formada por las tres peregrinaciones que se encuentran actualmente en Roma; la que viene de Tierra Santa, los peregrinos de Victoria y los de Barcelona; van primero los hombres, después el clero, rodeando el gran cruci-

fiño de los catalanes, con los nazarenos, que turman en llevar la imagen; sigue el Cardenal Reig con los Obispos y las personalidades de la peregrinación; por último, las mujeres.

En cada estación hace alto el cortejo, y después de las plegarias recitadas por los sacerdotes, todos los peregrinos cantan el Miserere. La última estación es en el centro de la arena, donde se ha dispuesto un caballete, sobre el cual se pone el Crucifijo. Ante él se coloca el Cardenal con el clero, mientras los peregrinos se disponen en filas a ambos lados de Su Eminencia. Los hijos de España están rezando en el mismo lugar en que fué despedido San Ignacio de Antioquía.

Terminado el rezo, con voz que la emoción apaga, uno de los directores de las peregrinaciones españolas pronuncia un breve discurso recordando el gran drama cristiano que se desarrolló hace siglos en aquel mis-

mo lugar. Después el director romano de la asistencia religiosa a los peregrinos afirma que España escribe hoy una página gloriosa en los anales de la Iglesia, y que una vez más marchan unidos los nombres de España y de Roma. "Un coro de ángeles—termina diciendo—llevará a Dios, desde esta arena, vuestros nombres para que sobre vosotros vengán nuevas bendiciones".

No es necesario traducir el discurso pronunciado en italiano, "porque dice el que se dispón a hacer la traducción,—la emoción de los asistentes demuestra claramente que han entendido las palabras pronunciadas".

Con la misma solemnidad con que entró el Crucifijo sale del Coliseo. A la procesión se han unido ahora los peregrinos que desde las arcadas altas iluminaban la escena y la multitud romana que ha presenciado la solemnidad inolvidable.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

- Administrador de la prisión central, 1.133'89 pesetas; administrador principal de Correos, 13.200; don Vicente Ciurana, 93'47; don Juan Castelló, 444'60; señores C. Miravet e hijos, 1.744'96; don Pedro Pons, 5.392'48; don Agustín García, 128'92; don José Candela, 398; don Gil Garrido, 8.852; doña Dolores Castells, 120'50; don Enrique Ortiz, 237'78; don José Roger, 526'67; Sociedad Española de Papelería, 460; don Ignacio Royo, 183'33; señores Ferrer, Steiner S. A., 21.347'98; don Francisco Rocafull, 225; don José Marco, 6.593'31; don Eugenio Dasi, pesetas 5.396'96; don Isidoro Ries, 238; señores La Roda, hermanos y Compañía, 1.500; señora viuda de Tomás Murillo, 33.308'14; don Henri L. Sacki, 6.264'63; don Juan March, 557'60; Junta de Obras del Puerto, 209; don Vicente Milara, 168'30; señores Hijos de Duart, 4.646'99; don Luis Sierra, dos libramientos, uno de 8'47 y otro de 54'87.

concernen, inviese que estar sujeto a las naturales limitaciones que impone una labor de este género. La producción estrenada ayer nos hizo corroborar tan favorable impresión.

Tiene "Festec en l'horta", sobre todo, una cualidad a la que Sassone, y nosotros con él, concede una capital importancia: simpatía. El ambiente en que se desarrolla, los personajes de tan castizo abolengo, el lenguaje limpio, gracioso, sin sombra de cha bacanería, todo predispone a esta impresión tan estimable, lo mismo en personas que en obras. Lo restante para determinar el éxito decisivo, lo ponen el verso fácil, la ingeniosa urdimbre de las escenas, el ambiente tan bien retratado, el castizo gracejo, el sentimentalismo de algunos toques y la labor afiligranada de los actores, empezando por el excelente galán y director, Broseta, que compuso su personaje con su habitual acierto; Haro, el labriego socarrón tan bien observado; Andreu, justo en su breve papel; Taberner, sobrio, y las actrices, Delás, de tan delicados acentos; Millet, una perfecta "mestresa", y el resto de la compañía, que les secundó con singular discreción.

Felicitemos al amigo Ortín Benedito y le alentamos a proseguir por tan buen camino, seguros de que ha de proporcionar jornadas brillantes a la escena valenciana.—C. M.

### NOTICIAS

Hoy hemos tenido una mañana lluviosa, pero al mediar el día, la brisa que dominaba del Este, ha saltado al Noroeste, despejándose en parte el firmamento y llegando a brillar el sol.

La temperatura ha sido de 17°8 en la madrugada, 19°2 a las ocho y de 21 a 24 a la una de la tarde.

El barómetro acusa una presión de 765 milímetros, y la humedad relativa es de 75°.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana. Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia.

Sobre las Islas Británicas y mar del Norte, se hallan las altas presiones, y persisten en Andalucía las presiones débiles. Este régimen determina en general vientos ligeros del cuarto cuadrante, y lluvias de carácter tormentoso, en distintos puntos de la Península Ibérica.

En España la temperatura máxima de ayer, fue de 30° en Ciudad Real, y la mínima de hoy, 8 en Valladolid.

Las temperaturas extremas regionales han sido: Alicante, 25 y 17°; Castellón, 22 y 18°; Valencia, 21 y 18°; Cuenca, 23 y 13°; Teruel, 22 y 12°.

La precipitación registrada hoy, es de 1 milímetro en Alicante. Tiempo probable: Tormentas

Para el cargo de consejero de esta Universidad, vacante por el fallecimiento de don Fulgencio Fuertes, ha sido nombrado el bedel don Arturo Herrero Quirós.

Este nombramiento ha sido muy bien recibido por el claustro y por los escolares, entre los que goza de muchas simpatías el señor Herrero, por su actividad, su celo y su inteligencia.

Nuestra enhorabuena. Con notable aprovechamiento ha terminado sus estudios en la Facultad de Derecho de esta Universidad, el joven don Atanasio Miquel y Boix. Felicitemos a su distinguida familia, al mismo tiempo que deseamos al nuevo abogado muchos éxitos profesionales.

Han salido para París y Londres, en viaje ampliación de estudios, nuestros buenos amigos Enrique Torres y Manuel Lleó, aventajados alumnos de esta Escuela de Medicina.

Que la excursión les sea feliz, y sobre todo provechosa.

Un antiguo suscriptor nos suplica la inserción de estas líneas:

"En la mañana del domingo, y en el paseo de la Glorieta, se vieron sorprendidos los concurrentes con la novedad de que para adquirir una silla había que ir junto al Umbráculo a por ella.

El público protestó, y el contratista se limitó a decir que le falta local para guardar y almacenar las sillas. No podría remediarse de algún modo esto, y que no volviera a darse el espectáculo del domingo, en que, incluso los alguaciles, no se portaron con el respeto debido."

El señor Alcalde y el director de Paseos tienen la palabra."

La Compañía del Ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón, desde el día 1.º del actual, ha establecido un nuevo servicio de trenes de viajeros, con arreglo al siguiente itinerario:

Salidas de Valencia: Para Torrente, 5:30; para Picasent, 7:30, 13:55 y 18:25; para Alginet, 9:55; para Carlet, 19:45; para Villanueva de Castellón, 6:45, 9, 12:20, 15:15, 17:15 y 19 horas.

Salidas para Valencia: De Torrente, 6:10, y 8:10; de Picasent, 8:40, 14:55 y 20:30; de Alginet, 12; de Carlet, 5:45, y de Villanueva de Castellón, 7:5, 8:25, 10, 12:30, 15:40 y 17:50 horas.

Lo más fino en DISCOS. Lo mejor en GRAMOFONOS: CRUMHRE.

Los maestros jubilados y pensionistas podrán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habitado, hasta el día 10 del corriente mes, de 10 a 1.

Para la próxima Asamblea general de las Cámaras de la Propiedad Urbana, que se celebrará en esta ciudad durante los días 4 al 6 del corriente, han anunciado ya su venida a esta los representantes de las de Albacete, Alicante, Barcelona, Burgos, Castellón, Granada, Gerona, Jerez, La Coruña, Mataró, Madrid, Palma de Mallorca, San Sebastián, Santander, Sevilla, Toledo, Valladolid y Zaragoza, a cuyo número hay que añadir las del Ferrol, Logroño, Melilla, Tarrasa y Badajona, representadas por la de Barcelona; La Línea, La Unión, Oviedo, Málaga y Valencia, por la de Valencia, y Huesca por la de Zaragoza.

Además han enviado su adhesión gran número de las restantes y se espera la asistencia personal de las representaciones de otras, lo que de nuestra la importancia que en los actuales momentos ha de tener la celebración de esta Asamblea.

KODAKS y LABORATORIO el más perfecto que pueda montarse, CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10, Valencia.

Telegramas detenidos, en la Central:

Luis Cabanes, Boquería, 14; Dolores Lozano, Caballeros, 32, segundo; Pascual Martínez Baquer, Comedias, 30; Hartmann; Salvador Vidal, Jorge Juan, 3, tercero; Juan Muedra, Maestro Gozálbo, s. h.; Salvador Alvarch, camino de las Viñas, Almazora; Puig; viuda Asencio González; Juan Gracia, Alejandro González, número 6; José Vila, plaza Cruellas, 4; Nicolás Rodríguez, plaza Cruz, 9; calle de Colón, 17, principal, izquierda, Rosario Martínez; José Gallego, Pl y Margall, 14, tercero.

Nada mejor para la peor tos que las Pastillas Pectorales del doctor Greus.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adhesión que, a veces, alteran con ESTREBIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíenos una nota y se os dará pronto qué si sufrís como más digno mejor y a menor precio, curados de seguir con su uso. 5 pastillas, con indicaciones para cada día. Venta: Barrión, 301, FARMACIAS, LABORATORIO y principales del mundo.

### Corporaciones

#### Aldaldia constitucional de Alfakar

Se pone en conocimiento del público en general, que el día NUEVE DEL ACTUAL y horas que se expresan, se procederá a llevar a efecto en el salón de sesiones de este Ayuntamiento las subastas de los arbitrios municipales para el próximo ejercicio 1925 a 1926, que a continuación se mencionan:

Ocho mañana: Pesca que dependa de la Administración municipal, bajo el tipo de SETECIENTAS PESETAS.

Nueve mañana: Pastos que dependan de la Administración de este Municipio, comprendidos los de la zona regable del canal de riego del río Turia, bajo el tipo de MIL SEISCIENTAS PESETAS.

Diez mañana: Puestos públicos y venta en ambulancia de esta localidad y su término, bajo el tipo de CUATRO MIL SETECIENTAS SESENTA Y CUATRO PESETAS.

Once mañana: Pesas y medidas de uso obligatorio en esta localidad y su término, bajo el tipo de DIECISIETE MIL VEINTITRES PESETAS.

Doce mañana: Degüello de reses en el matadero público, bajo el tipo de TRES MIL TRESCIENTAS UNA PESETAS.

Los pliegos de condiciones por que se han de regir las citadas subastas, estarán de manifiesto en horas de oficina en la secretaría del Ayuntamiento.

Alfakar dos de junio de mil novecientos veinticinco.—El Alcalde, Trinitario Perpiñá.

#### Aldaldia constitucional de Alfakar

Se pone en conocimiento del público en general, que el día NUEVE DEL ACTUAL y OCHO horas de esta mañana, se procederá a llevar a efecto en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, a la subasta del servicio municipal de Alumbrado público, por medio de electricidad, durante un año forzoso y sucesivos, si ambas partes no solicitan lo contrario, que empezará a contar en primero de julio del corriente año 1925, bajo el tipo de MIL OCHENTA Y TRES PESETAS SESENTA CENTIMOS anuales, siendo el número de lámparas, actualmente, el de OCHENTA Y SEIS, de diez bujías.

El pliego de condiciones por que se ha de regir dicha subasta, estará de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

Alfakar dos de junio de mil novecientos veinticinco.—El Alcalde, Trinitario Perpiñá.

#### Cotización de fletes Reino Unido, especialmente Londres-Liverpool

Cestos patata simiente inglesa Kidney, 118. Medias cajas naranja, 113. Cajas cebollas, 11. Cajas patata, 113. Sacos arroz, diez pesetas tonelada. Demás carga general, fletes convencionales.

Fletes para el Continente. Naranja, sobre tres peniques más. Demás carga, fletes convencionales. Valencia 3-6-925.

## Se necesitan operarios tallistas CISCAR, 28

### HERNIADOS TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS HERNIAS

Por las inyecciones Proliferantes Obturadoras del doctor Piña Mestre, médico cirujano y farmacéutico, procedente de su clínica de Barcelona (calle de Claris, núm. 11), y de los hospitales de París y Burdeos. Curación radical en quince días sin interrumpir las habituales ocupaciones. Niños y adolescentes, en seis u ocho días.

El doctor Piña Mestre, estará en Valencia desde el día 8 al 28 del presente mes de junio para curar personalmente a todos los herniados que deseen beneficiarse de tan seguro como cómodo e inofensivo tratamiento. Recibirá todos los días, de tres a cinco, en el Hotel Inglés, Canalejas, 5. Para avisos visita a domicilio, al conserje del hotel. Informaciones gratuitas a los señores médicos.

### En la Diputación provincial

En el despacho del secretario de la Corporación provincial, señor Monleón, hemos visto esta mañana una hermosa copa de plata con alegórica inscripción, que la Diputación destina para que sirva de premio en el campeonato de tenis regional.

En el campeonato, según noticias, tomarán parte Clubs de Alicante, Castellón y Valencia.

### Junta provincial de Abastos

Según noticias recibidas en el Gobierno civil, el trigo extranjero llegará a este puerto del 5 al 6 del corriente mes.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al Sindicato Agrícola de Bonrepós, por la resistencia pasiva observada por el mismo para servir los pedidos de patata a precio de tasa que se le tienen ordenados, conminándole con anular la autorización que se le concedió para exportar, caso de persistir en su actitud.

### TAURINAS

La novillada para el domingo

Mañana y el viernes, a las horas de costumbre, podrán retirarse los encargos que tienen formulados los señores aficionados para la novillada del próximo domingo, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Francisco Molina Arias de Saavedra, de Utrera, por los valientes diestros Vaquerito, Gil Tovar y Manuel Sousa.

### Movimiento del puerto

A las doce del día de hoy

1.—«Valencia», de Noguera, para Soure, en lastre. 2.—«Eros», de La Roda, de Swansea, con carbón. 3.—«Mar Tirreno», procedente de Barcelona, con madera. 4.—«Fruter», de Llovet, procedente de Cete, en lastre. 5.—«Cabo Creux», de Nogués, de tránsito. 6.—«J. J. Sister», de la Trasmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general. 7.—«Dimats», de Miravet, de Marsella y Cete, con cargo general. 8.—«Comercio», de la Trasmediterránea, para Cete. 9.—«Jonas Sell», Daudi, a órdenes. 10.—«Marx», de Jimeno, para Manchester, con fruta. 11.—«Maj», de Jimeno, para Liverpool, con fruta. 12.—«Sektant», de Jimeno, para Londres, con fruta. 13.—«Margsetian», de Miravet, para Bristol y Cardiff, con fruta. 14.—«Chivichaga», para Musel, a órdenes. 15.—«Palermo», con cargo general. 16.—«Bellender», de tránsito. 17.—«Fernando», L. de Ibarra, con carbón. 18.—«Work», de La Roda, procedente de Cardiff, con carbón.

## Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas y condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Ofertas	Operaciones	
Arroz	Cáscara	55		Sin operaciones.
	Bentloch 00.	72		
	Mediano	59		
	Morret	53		
Alubias	Francesca	104		Pocas operaciones.
	Monquill.	100		
	Finet	103		
	Corriente	29		
Cacahuet del país	Primera	40		Sin compradores.
	3/4 corriente	42		
	Idem primera	41		
	Mondado	950		
Trigos	Huerta			Encalmado.
	Duro andaluz	58		
	Idem Extremadura	53/50		
	Candeal	56		
Cebada	Corriente buena			Eperando la cosecha.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Avena	Corriente			Sin ofertas de venta. Esperando la nueva cosecha.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Centeno	Corriente buena	48		Sin compradores.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Maíz	Pais, amarillo			Embarque a cargo. Afectada cosecha vieja.
	Idem blanco			
	Idem amarillo	31/50		
	Idem amarillo			
Habos	Biancos			Sin ofertas, esperando la nueva cosecha.
	Morados			
	Habos blancos			
	Idem negros			
Garbanzos	Arrugados 45/40	160		Escasez de ofertas por las razones apuntadas anteriormente. Las pocas ofertas de origen, con bastante desigualdad, aunque todas con precios al alza.
	Idem 51/35 s.	150		
	Idem 55/37 s.	140		
	Idem 61/30 s.			
Arbejones (habones)	Corriente buena			Sin ofertas de fuera y en plaza sin existencias.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Alpiste	Corriente	85	83	Encalmado.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Cañamones	Pais corrientes	138		Sostenido.
	Idem rubia			
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Harinas	Biancas	66	64	El interior sigue firme. Substata el alza.
	Doradas	67	66	
	Idem rubia	69	68	
	Idem rubia			
Salvados	Idem rubia	41	40	Mucha firmeza y escasez de ofertas.
	Idem rubia	43	42	
	Idem rubia	38	37	
	Idem rubia	34	33	
Pulpa de remolacha	Idem rubia	215		Parece que sigue afirmándose.
	Idem rubia	195		
	Idem rubia			
	Idem rubia			

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Ofertas	Operaciones	
Pasta (Turtés)	Cacahuet	37		Encalmado.
	Coco	36		
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Aceites oliva	Andaluz corriente	94		Encalmado.
	Finos	200		
	Corriente	203		
	Refinado	203		
Aceites de semillas	Coco blanco 1.º	170	170	Tendencia alista.
	Idem cocido	205		
	Idem 1.º presión	210		
	Idem 2.º idem	200		
Aceites orujo	Verde 1.º región	130	130	Desanimación general.
	Idem de colorado			
	Labrador bueno mezclado	88		
	Idem cocido	88		
Bacalao disponible España	Ingles superior crecido	145	145	Escasez mucho la clase superior de Ingles.
	Idem id. mediano	140	138	
	Idem id. pequeño	133	133	
	Idem id. irlandia	100	95	
Azúcar	Bianquilla J. F.	161		Compradores, a 156 y 157. Mercado receloso.
	Idem general	159		
	Idem rubia			
	Idem rubia			
Cafés verdes	Pto. Rico Yauco extra			Venezuela, agotadas existencias. Sin ofertas. Desorientación general.
	Idem id. superior			
	Idem id. cascabillo			
	Puerto Cabello trillado corriente			
Cacaos	Idem inferior			Precios sostenidos, dentro de la paralización.
	Maracaibo trill. corte			
	Idem inferior			
	Caracas Selecto Descor.			
Vinos y mistelas	Guayaquil trillado corriente			No hay compradores.
	Idem inferior			
	Roka Lomberry			
	Jaya Rob. W.I.P. sag. Palembang Rob. tel. que.			
Alcoholes	Guayaquil superior	67/5		No hay compradores.
	Idem inferior	66/5		
	Idem inferior			
	Idem inferior			

Teatro Princip... Tourné MUSIDORA... MODERNO... Gran Teatro... OLYMPIA... CARTELERIA

# TELEGRAFO Y TELEFONO

## MADRID

### De Marruecos

#### El despacho oficial

Sin novedad en ambas zonas de Protectorado.

#### Noticias de origen particular

Melilla.—La aviación voló sobre el frente y sorprendió cerca de Tizzi Azza a las guardias rebeldes, sobre las que arrojó bombas.

En los últimos días, fuerzas del batallón del Príncipe relevaron a las del regimiento de África, destacados en las posiciones del sector de Tizzi Azza.

Un batallón de Regulares de Alhucemas relevó a las fuerzas que guardaban el sector de Benitez.

Por coincidencias se sabe que An-el-Krim ha nombrado al famoso bandolero Burraat, caído del Garb.

La aviación reconoció ayer el frente rebelde, sin observar novedad alguna.

En Tifariti se incendió en la noche del lunes el depósito de víveres.

Al socorrer las fuerzas al incendio, resultó con heridas leves el soldado de Infantería Benabdine Pérez Espinosa.

Desde Sidi-Messaud, Dar Mizian, Casa Fortificada y avanzadilla de Benitez, las guarniciones hicieron fuego de ametralladora contra grupos de enemigos, a los que dispersaron.

Después de inspeccionar los servicios de Intendencia y hospitales de este territorio, regresó a Ceuta el intendente general del ramo.

### Accidente de aviación

En el Aeródromo de Cuatro Vientos ocurrió un importante accidente de aviación.

Varios aviones hacían prácticas y volaron, formando escuadrillas.

El avión que pilotaba el capitán del Cuerpo Jurídico, don Juan Antonio Ansaldo Bejarano y el teniente de Caballería señor Albercán, chocó bailándose a poca altura, con el que dirigía el teniente de Artillería don Carlos Urcola y el suboficial de Intenieros señor Hueso Tejero.

Ambos aparatos cayeron a tierra. Acudieron al auxilio de los tripulantes, los compañeros que estaban en el aeródromo.

El capitán Ansaldo resultó con heridas graves, y fue asistido por el doctor España en el Aeródromo, siendo conducido después al hospital militar de Carabanchel, donde el doctor Mora lo curó nuevamente, apreciando de intensa contusión en la región pectoral; una herida contusa en la región del hombro izquierdo, y una contusión en la región lumbar y probable lesión en los riñones.

Su estado es grave. Quedó hospitalizado en una sala de enfermos.

Los otros tripulantes resultaron ileso y los aparatos totalmente destruidos.

### El Directorio

A las seis y media se reunió el Directorio bajo la presidencia del general Gómez Jordana, y terminó la reunión a las nueve y cuarto de la noche.

Estuvo dedicado por completo al estudio y aprobación del plan reorganizativo de las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes.

Este era un trabajo que, presentado por el subsecretario de Estado, había empezado a estudiarse hace algún tiempo; pero hasta anoche no quedó definitivamente aprobado.

El nuevo régimen a que han de someterse los individuos de las carreras de referencia en lo que afecta a ingresos, ascensos, sueldos, oposiciones, etc. etc., es lo que comprende la reorganización.

Las noticias que durante el día se habían recibido en el Directorio, demostraban que prosigue en Barcelona el entusiasmo del vecindario.

Al terminar el Consejo, intentaron conferenciar los vocales con el marqués de Magaz; pero éste se había dirigido al Palacio de Pedralbes, donde cenó con los Reyes.

### De sericultura

En la Quinta de El Pardo se ha constituido la Junta del Real Instituto Serícola de Castilla y Extremadura.

Se acordó fomentar por todos los procedimientos modernos la industria serícola, y el cultivo de la morera en Castilla y Extremadura, como base de la industria sedera.

Asistieron el presidente de la institución, marqués de Amurrio, el intendente general de Agricultura, el Infante don Alfonso de Borbón, el Príncipe de Asturias y otras personalidades.

Se cambiaron impresiones acerca de los propósitos de la institución, y se acordó realizar una excursión en la segunda quincena del mes actual, a la finca San Bernardo, que posee el conde de Valdeolmillos.

La Reina doña María Cristina ha sido cumplimentada por el Capitán

general, embajador de España en Bélgica señor marqués de Villalobar y una comisión de oficiales de Regulares recién salidos del Hospital de Carabanchel, que han dado gracias a su majestad por las atenciones que se han tenido con ellos.

### El Príncipe de Asturias

El Príncipe de Asturias marchó esta mañana a la Casa de Campo con su profesor.

Esta tarde irá al Pardo.

### La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo suplementos de créditos para distintos ministerios, importantes la cantidad de 5.634.544 pesetas.

Aprobando las agrupaciones de varios Ayuntamientos para los efectos de no tener más que un secretario.

Amortizando una plaza en el Observatorio Astronómico.

Nombrando secretario del juzgado de Teide a don Alejandro Sevilla.

Idem del Ayuntamiento de Sevilla a don Rafael Gómez González.

Habilitando los puertos de Arosa (Pontevedra), Rosas y San Feliu de Guixols (Gerona).

Resolviendo varias consultas de Ayuntamientos referentes a nombramientos de secretarios.

Autorizando las carreras de diversos vehículos, regidos por señoritas.

—Mencheta.

### Delegado gubernativo

Ha sido nombrado delegado gubernativo de Segorbe, el capitán de Infantería don José Cuesta.

### La antigüedad de algunos generales

Se ha dictado una real orden fijando la antigüedad en sus empleos de varios generales.

El teniente general señor Cavalean tendrá la antigüedad de 19 de enero de 1924.

El general Navarro, la de 6 de noviembre de 1921.

El general de brigada señor López Pozas, la de 20 de enero de 1924.

El intendente señor López Moreno, la de 1.º de abril de 1924.

El inspector médico señor Treviño, la de 28 de marzo de 1924.

### La fiesta de la despedida.

Se ha publicado una real orden circular creando una festividad que se denominará "La fiesta de la despedida", para solemnizar el regreso a sus hogares de los soldados que hayan cumplido sus deberes militares.

El día del licenciamiento, se celebrará una misa en el patio del cuartel, formando en la vanguardia los licenciados, vistiendo traje de primera puesta, con el cual han de marchar a sus casas.

Terminada la misa, el Gobernador militar leerá una alocución, y las tropas desfilarán ante él.

Después se les entregará la cartilla militar y dos premios y tres menciones honoríficas.

Estos premios serán en metálico o en objetos de valor.

Las fuerzas serán obsequiadas con raciones extraordinarias.

Para mayor solemnidad, el día del licenciamiento será declarado festivo, si no lo fuera de precepto.

Serán invitadas a esta fiesta las Cámaras de Comercio e Industrias y entidades científicas, artísticas, etc.—Mencheta.

### BARCELONA

#### Partido de polo

Barcelona.—En el partido de polo jugado ayer, el Rey figuró en el equipo encarnado, del que formaban parte los oficiales de la Escolta Real marqués de las Nieves, Cabeza de Vaca y Pendre.

Este equipo jugó contra el de Dragones, formado por don Julián Olivares, marqués de Aguilar de Villalobos, don Joaquín de Soto y don Claudio de Riano.

En el segundo partido también participaron los mismos equipos.

Unicamente fué sustituido don Julián Olivares, que tuvo la desgracia de sufrir una caída, lastimándose en la cara, aunque no de importancia.

Ganó la copa el equipo de don Alfonso, por ocho a cero.

En virtud de este resultado, se le adjudicaron a don Alfonso las cuatro copas, ofrecidas por los polistas del elemento civil.

Después empezó otro partido entre el elemento civil, que se disputa otra de las Copas ofrecidas.

#### Petición justa

Treinta y cuatro vecinos de la partida de Vinalloch han pedido se sustituya al Alcalde pedáneo actual de dicha partida, por ser analfabeto, y que se nombre en su lugar a don José Martí Tomás.

#### Consejo de guerra

En el cuartel de Roger de Lauria se verá el viernes un Consejo de guerra que ha de juzgar la causa instruida por el teniente del Depósito de sementales del Hospitalet, señor Gar-

cia Bonmati, contra el soldado de Artillería Francisco Ramón Heredia, por homicidio.

#### Un acuerdo

En la última sesión celebrada por los comités regionales y locales de Juventudes radicales, se cambiaron impresiones sobre la situación que ofrece el levantamiento del estado de guerra, y se reconoció la necesidad de dirigirse a todos los elementos liberales de España, para pedir a los Poderes públicos el restablecimiento de las garantías constitucionales, acordándose que el señor Rodríguez Soriano visite en Madrid al señor Lerroux, para exponerle los proyectos de las Juventudes radicales de Barcelona y solicitar su aprobación.

#### Los Reyes en Barcelona

Barcelona.—La Reina doña Victoria ha estado esta mañana en el dispensario de la Cruz Roja de Hospitalet de Llobregat, y después en las Casas Consistoriales del mismo.

Fué entusiastamente ovacionada.

A mediodía el Rey ha estado en la Real Maestranza de Artillería, donde están el almirante Magaz y todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Se habían dispuesto tres grandes mesas, y en el del centro, en la cabecera, un gran ramo de flores con cintas de los colores nacionales, en las que se leía: "La guarnición de Cataluña, a su majestad la Reina doña Victoria".

El Rey comió algunos dulces, y bebió una copa de Jerez, conversando con los jefes y oficiales.

El almirante Magaz pronunció un extenso discurso.

#### Almuerzo

El almirante Magaz y el Capitán general señor Barrera, han almorzado hoy a bordo del trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón".—Joaniquel.

#### Funerales

Barcelona.—En la capilla de los Mártires de la Independencia, de la Catedral, se han celebrado honras fúnebres a intención de las almas de los mártires que sucumbieron en 3 de junio de 1809.

Han asistido en representación del Rey, el teniente coronel señor Vigón; el Alcalde, el Rector de la Universidad y otras personalidades.

Ha pronunciado una sentida plática el canónico doctor Moreno Blanco.

Se ha expuesto el proyecto del monumento que se le ha de erigir.—Joaniquel.

#### PROVINCIAS

##### El marqués de Estella en Alicante

Alicante.—En el Hotel Sampedro sirvió el banquete ofrecido al marqués de Estella por el Ayuntamiento y la Diputación. El Alcalde ofreció el banquete, y el marqués de Estella contestó agradeciendo el agasajo.

Se congratuló de la cordialidad existente entre todos los elementos, y expresó su confianza de que se establezcan provechosas corrientes entre los pueblos y los hombres que se proponen regenerar a España mediante una obra de gobierno.

El marqués de Estella visitó luego al general Bernádez de Castro (don Cristino), que se halla convaleciente de la amputación de una pierna.

El general Bernádez de Castro anda con auxilio de una muleta.

En el Ayuntamiento se celebró por la tarde una recepción en honor del presidente del Directorio, acudiendo numerosas comisiones y representaciones de la provincia, pidiendo todas mejoras para los puntos en que residen.

El presidente visitó después el Salón Monumental, y luego la Escuela de los Salesianos, que recorrió.

Después marchó a Hospital de la Cruz Roja, que visitó detenidamente, habiendo con varios enfermos.

Luego se dirigió al campamento de Rabaca, donde el teniente coronel de Ingenieros, encargado de las obras, le acompañó en su visita a las construcciones ya terminadas y a las que se están levantando, informándole con todo detalle, haciendo algunas observaciones sobre el emplazamiento de diversos servicios.

Más tarde fué al cuartel de la Princesa Mercedes.

Antes de entrar se detuvo ante la lápida colocada en la fachada, donde figuran los nombres de los jefes, oficiales y tropas del regimiento de la Princesa, muertos en campaña.

En la puerta del cuartel pasó revista a las tropas y ordenó diversos movimientos de conjunto.

Recorrió las dependencias elogian- do la limpieza, orden y ventilación del edificio.

Finalmente pasó al cuarto de banderas, donde fué obsequiado con un refresco.

El presidente levantó su copa en honor del ejército español, que defiende el de España en los campos de África, y lo hace también del mismo modo en el territorio nacional.

Dedicó un cariñoso recuerdo a los

que sacrificaron su vida por la patria, mereciendo el honor de que sus nombres fueran esculpidos en la lápida gloriosa que campea a la puerta del cuartel para enseñanza y ejemplo de todos.

Desde el cuartel, el general Martínez Anido marchó a la estación para regresar a Madrid.

El resto de la comitiva se dirigió al Club de Regatas, donde el presidente fué obsequiado con un teipor la directiva de dicha Sociedad.

La Banda Municipal ejecutó en el Paseo de los Mártires un escogido concierto.

El presidente embarcó en el "Mén des Nages", y a media noche zarpó con rumbo a Ceuta.

Fué despedido en el muelle por todas las autoridades, comisiones y representaciones de la guarnición, que le tributaron los honores correspondientes a su jerarquía.

#### Temporal

Santander.—Reina fuerte temporal de aguas.

Los ríos amenazan desbordarse. La temperatura es invernal.

#### Los jornales de los vendimiadores

Jerez.—Los propietarios de viñas han fijado los jornales para la vendimia en 15, 16 y 17 reales.

#### Táctico e impositiva de una insignia

Logroño.—El día 8 se efectuó en el inmediato pueblo de Alberite, un supuesto táctico.

En el mismo día se impondrá la Medalla Militar al capitán don Esteban Ruiz.

Los jefes y oficiales le obsequiarán con un banquete.—Mencheta.

#### EXTRANJERO

##### Parece que en el frente francés tiene Abd-el-Krim 252.000 hombres

Fez.—El enviado especial del "Daily Mail" dice que Abd-el-Krim y sus consejeros combaten ahora en dos frentes a la vez, uno militar en África y otro político en Europa y América.

El jefe rifleño parece creer que un éxito temporal alcanzado sobre las tropas francesas debilitaría el prestigio de Francia y aumentaría su propio crédito en Marruecos, Argelia y Egipto. Es interesante hacer notar que dos egipcios se encuentran actualmente en el cuartel general de Abd-el-Krim, situado en el extremo izquierdo del frente francés.

Parece que Abd-el-Krim tiene actualmente 252.000 hombres en el frente, disponiendo además de importantes reservas que esperan su vez para marchar adelante.

Todo el esfuerzo del jefe rifleño parece concentrarse ahora al Norte de Taza, región difícil y favorable al sistema de guerra que emplean los rebeldes.

El parisiense Liautey ha designado para mandar las tropas que operan en esta región al coronel Cambay, que conoce admirablemente el terreno por haber tomado parte muy activa en 1923 en la pacificación de esta región.

Casablanca.—En la región del Lucus 300 yeballos intentaron un golpe de mano que fracasó, siendo rechazados por los franceses.

Los caballos de Beni Zerual han flameado el frente de combate a diez kilómetros al Norte de Tafani, donde se señalan refuerzos enemigos de importancia.

#### El atentado contra Rakovsky

Londres.—El descubrimiento de un atentado contra la vida de Rakovsky, encargado de los negocios de los Soviets en Londres, ha dado lugar a numerosas pesquisas, que han sido practicadas estos últimos días. Una gran actividad reina en Scotland Yard y en los puertos de desembarque, donde la entrada de los extranjeros está severamente controlada. El complot contra Rakovsky se ha sabido por una carta anónima que le fué dirigida, habiéndose urdido en el extranjero por los destruidos rusos enemigos del régimen soviético. Se dice que uno de los agentes de éstos había ya desembarcado en Inglaterra.

La residencia de la antigua embajada de Rusia en Londres está activamente vigilada por agentes armados. A fines de la semana última un gran número de comunistas ha sido objeto de interrogatorios policíacos. Los extranjeros que trabajan en los hoteles son igualmente vigilados de cerca. Esta actividad de la Policía causa una gran impresión entre los propietarios de hoteles, que emplean un gran número de extranjeros, y los dueños de restaurantes establecidos en Londres desde antes de la guerra, pertenecientes a todas las nacionalidades.

En el Congreso comunista de Glasgow

Londres.—El Congreso comunista ha proseguido ayer sus trabajos. La discusión ha versado sobre la forma que tomaría la bochevización de la industria inglesa. Los agentes comunistas se introducirían en las fábricas para extender la propaganda anticapitalista y provocar el descontento entre los trabajadores, en vista de la desorganización de las Trade Unions.

Los leaders de la Labour Party han sido, en el curso de los debates, atacados violentamente.

"Macdonald, Thomas y Henderson" declaró Solitt—son nuestros más grandes enemigos. Ellos habrían anulado el partido comunista en este país se hubiesen podido hacerlo."

La Asamblea aplaudió con calor a su presidente cuando dijo: "La penetración comunista en las masas debe ser perseguida sin desfalecimiento, y no solamente en los talleres, sino también en el ejército y la marina, a fin de llegar, bajo la égida de la III Internacional, al apantamiento del imperialismo."

Luego de estas exhortaciones a la acción comunista y algunas escaramuzas contra los diarios imperialistas ingleses, como el "Daily Mail", la discusión continuó sin otro incidente.

#### El arresto de Bela-Kuhn

Esboha.—En el número de los revolucionarios detenidos por la Policía a consecuencia del reciente motín, se encontraba Bela-Kuhn, que fué al final del año 1918 presidente del Gobierno revolucionario de Hungría. Va a ser deportado.

#### Las fiestas de los niños de la calle de San Vicente

El sábado por la noche comenzaron las fiestas en la calle de San Vicente, trozo comprendido desde la plaza de San Agustín a Olympia, organizadas por la Junta de tan simpática Asociación, como es la de los niños de aquella calle.

Commemorando el III centenario de la celebración de dichas fiestas, se organizaron festejos extraordinarios, figurando entre ellos el bautizo del niño y niña más pobres de Valencia, hermanitos o familia de los asociados.

Cupo la suerte este año el ser bautizadas las criaturas en la parroquia de San Esteban, y con tal motivo se organizó el domingo una numerosa comitiva de coches, en los que iban con gran algazara iban tirando a su paso por las calles del itinerario golosinas y juguetes. Acompañaban a la solemne comitiva las bandas del regimiento de Mallorca y la de la Unión Musical.

También se descubrió en la calle de San Vicente una hermosa lápida, como recuerdo del III centenario, y en este acto tomó parte el concejal y componente de la Junta de estas fiestas don Bernardo Ortín, que cantó las glorias de nuestro Patrono San Vicente.

Al descubrir la cortinilla el cura económico de la parroquia de San Agustín y a los acordes de la Marcha Real y el Himno de la Región, que ejecutó la música, se desbordó el entusiasmo del público, vitoreando al Santo y a la Junta de la Asociación.

El lunes se celebró la tradicional procesión denominada "de los niños", por ir en ella todos los niños menores de siete años. En la comitiva religiosa figuraron los banderos, Apóstoles, los sirielots, y en fin, todos los misterios de la festividad de Corpus, pero en miniatura.

Ayer continuaron las fiestas, representándose milagros por niños en el altar levantado en la plaza de San Agustín, música y tracas, y esta noche finalizarán las fiestas con serenata, colocación de un artístico lazo a la bandera de la banda de la Unión Musical y procesión general, que recorrerá las calles de San Vicente, plaza de Cajeros, Bajada de San Francisco, Sangre, Arzobispo Mayor, Játiva, plaza de San Agustín a la iglesia del mismo nombre.

Como en la procesión de los niños no se permitió que se disparasen tracas, en la de esta noche parecerá que la mayoría de los vecinos dispararán fuegos al paso de la imagen del Santo por sus respectivas casas.

#### Sociedad Vegetariana

Velada literario-musical

Mañana jueves, último día de la Exposición que celebra la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 3.ª tercer, se celebrará como acto de clausura una

voaca literario-musical, a las nueve de la noche, en la que tomarán parte, entre otros señores, don F. Puig Es pert, don J. Alegre, Ortiz, don J. Peris-Celda, don F. Sebastián Bonafé, el niño Delio Sebastián y a rondalla "Grupo Márquez", que dirige don Matías Márquez.

El acto será público.

#### Los deportes

##### Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana a las tres de la tarde, en su chalet de la playa de Levante, tirada, en la que se disputará una copa regalo del campeón de España, don Manuel Mustieles.

##### SUCESOS

##### Sonámbula multada

Con la suma de 500 pesetas, ha sido multada por el Gobernador, en virtud de denuncia hecha por la Policía, la "sonámbula" Mme. Norman, cuya multa ha hecho efectiva en el día de hoy la denunciada.

##### AL CERRAR

##### La sesión del Ayuntamiento

La comisión Permanente se ha reunido esta tarde, presidida por don Luis Oliag, para despachar los asuntos pendientes de la semana.

En el orden del día figuran 50 dictámenes, siendo el primero el que hace relación al lugar que deben ocupar en el escalafón de empleados municipales los señores Fagoaga, García, Bastit y Gadea. Queda sobre la mesa a propuesta del A. C. C. C.

Se aprueban otros, y pasa a comisión un informe que hace referencia a la aprobación definitiva del reglamento para el servicio de las líneas de tranvías de esta capital.

En el despacho extraordinario se da lectura a una instancia de los vecinos del barrio de Ferris interesados al Ayuntamiento recompense al obrero Federico Salom, que salvó a dos personas extrayéndolas de un pozo ciego, donde estuvieron a punto de perecer, y que se cooperó a una costosa operación pública en favor de las familias de los dos que resultaron muertos.

Se acuerda contribuir con 500 pesetas a la construcción, y pedir al Gobernador se instruya el oportuno expediente para recompensar al herido obrero Federico Salom.

Ultimamente se da cuenta de haber sido nombrado don Ramón Alapont para cubrir la vacante del concejal señor conde de Zanoni.

##### El banquete de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola

Esta tarde se ha celebrado en el restaurant Las Arenas el almuerzo íntimo en que la Unión Nacional de la Exportación Agrícola ofreció al excelentísimo señor don Sebastián Casado, con motivo de su visita a nuestra ciudad.

En la presidencia ha tomado asiento el homenajeado señor Casado, que tenía a su derecha al Gobernador, al marqués de Sotelo, presidente de la U. N. A., don Carlos Sarthou, presidente de la Junta de las Obras del Puerto don Eugenio Durán y al secretario de la U. N. A., don Luis García Guirjarro. A la izquierda del homenajeado figuraban el general señor Gómez Núñez, en representación del presidente de la Diputación el diputado don Juan Bautista Robert, Alcalde don Luis Oliag, el administrador de Aduanas don José Moulis, el presidente de la Cámara de Comercio don Vicente Maigues, el comisario regio de Fomento don Vicente Puchó y don Luis Miralles presidente de la Agrupación de Exportadores, además de unos 100 ó 150 comensales que han figurado en el almuerzo íntimo.

Al finalizar éste ha hecho uso de la palabra el señor Sarthou que con palabras llenas de entusiasmo y cariño ha ofrecido el homenaje al señor Casado, haciendo votos para que sean apoyadas las aspiraciones de la U. N. A.

El homenajeado agradeció el almuerzo, prometiendo hacer cuanto de él dependa, declinando el honor del banquete en el Directorio que dirige los destinos de la nación.

A continuación hicieron uso de la palabra los señores Gómez Núñez, el Gobernador, el Alcalde señor Oliag, el marqués de Sotelo en nombre de la Unión Patriótica, el diputado señor Robert en nombre de la Corporación provincial, el señor García Guirjarro y el señor Alamar, los que con cálida y elocuente palabra abogaron por el engrandecimiento de la Unión Nacional de Exportadores y haciendo votos para que el Directorio apoye la magna obra de la agricultura y exportación.





# NIÑOS Y FLORES

Para los hijos de nuestros lectores

## CONCURSO INFANTIL

### ¿Por qué llora Pepito?



He aquí una inocente pregunta que hacemos a nuestros pequeños lectores:

Claro es que una pregunta de «tanta trascendencia» debe tener su recompensa valiosa. Y a fin de premiar de un modo práctico a los niños que acierten el motivo del *disgusto* de Pepito, hemos adquirido cinco espléndidos juguetes de niño, que son bonitos de verdad.

La contestación está secretamente escrita en un papel y éste ha sido encerrado en un sobre que, lacrado, permanece en nuestra Redacción en espera del momento ansiado de su «apertura».

Llenando el cupón correspondiente que insertamos en esta página y remitiéndolo bajo sobre, con la siguiente inscripción:

Señor Director de "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA" para el Concurso de Niños

El día 13 de junio, irremisiblemente, quedará cerrado el plazo de admisión de boletines. La adjudicación de los premios la anunciaremos oportunamente.

## Madres que tenéis hijos...

Pensábamos «dar gollete» a esta sección, por estimar que nos vamos poniendo «pelmas» con nuestros consejos higiénicos infantiles. Pero ha dado la casualidad que en la calle, en el tranvía y hasta en un carrito de mano, hemos oído juicios un tanto balagueños acerca de las tales crónicas, que, la verdad, nos han «enforguido» ese tanto y otro cuanto. Y como dá la casualidad, aunque no lo creáis, que uno no es de piedra, ¡pues caramba! que no nos decidimos a marcharnos por el foro, diciendo: ¡ahí queda eso!, y hemos aquí continuando nuestros afanes periodístico-semanales, a estas crónicas sobre los niños, hasta que un plebiscito nos diga con toda franqueza que hay bastante higiene, bastantes consejos y bastantes «lindas»!

### ¿Cómo debe ser un periodiquito infantil?

No es nada fácil contestar a esta pregunta. Claro es que bastaría con decir: Hecho con sentido común. Pero como ya saben, desde las niñas «bien» hasta las criadas de servicio, que el sentido común escasea más que las patatas de tasa, la contestación es difícil, por abarcar una serie de problemas interesantes, sin la resolución de los cuales no puede ser aceptado el periódico infantil, con garantías de que en vez de distraer, ha de llevar al niño a maltraer. Un periódico infantil ha de ser, ante todo, barato, baratísimo, una perra gorda lo más. Y no puede ser de otro modo en cuestión de precio, porque pocos niños se conforman con ser lectores de una sola revista. Y nada digamos si el padre tiene varios hijos, y todos tienen afición a la literatura chiquilla. ¡Se arruina lenta y semanalmente!

Tipográficamente, ha de estar «decentemente amueblado». Composición clara, caracteres o tipos limpios, tintas fijas, ajuste, nada amazacotado, papel no satinado y de regular peso, y tamaño apropiado a la edad media del niño, siete u ocho años. Y el contenido del periódico? Aquí está, no la madre del cordero, que esto es poco, sino la madre, el padre, la abuela y toda la parentela. ¡Porque se ve cada periodiquito por ahí!... Comencemos porque la mayoría de las historietas son desproporcionadas a la comprensión intelectual del niño. Ni los dibujos son fáciles de trazo, claros de línea, en una palabra, racionales, ni la leyenda o «pies» de los dibujos, son sencillos y de términos gramaticales «de primer año». Como que hay leyendas que no las entienden ni los académicos de la Lengua, por mucha lengua que tengan! Pues ¿y el argumento de las historietas? Siempre a base de crímenes, casi siempre planes de robos, muchas veces raptos, historietas escasas de ingenio y sobradas de ordinariedad. En cambio, la historieta inocente, sencilla, superficial, graciosa, sin chabacanería, reidora, que divierte tanto a los grandes como a los chicos, esa historieta ¡qué pocas veces podemos admirarla en los periodiquitos infantiles más en boga!

Asusta pensar el daño moral que la lectura de esos periódicos ocasiona, puesto que el niño devora el contenido de la revista y no queda ni una línea sin que haya sido leída y comentada, que es lo peor. Y así se ven escenas familiares en las que los niños piden a sus padres la interpretación, la explicación de aquellos monigotes y de aquellas palabras, y, una de dos: o el padre tiene que explicar clara y rudamente lo que aquello significa, cometiendo un mal acto de educación, o tiene que inventar una historieta que disimule algo, con lo cual el niño sospecha, recela y aguja su ingenio, para descubrir el por qué de la «ocultación».

Otro aspecto de los periodiquitos infantiles, es el que se refiere a los pasatiempos, insertando problemas dificultosos, más propios de matemáticos o de personas mayores, que de niños que comienzan a discurrir, y a cuyos tiernos cerebros no sientan bien exagerados trabajos mentales. Pasatiempos hay que no los resuelven ni los padres ni los hermanitos mayores, por mucho tiempo que pasen frente al jeroglífico, el rompecabezas o el acróstico de turno. Y basta de crítica. ¡Creemos que el día que unos cuantos jóvenes periodistas confeccionen el periódico apropiado para los niños, se van a hartar de hacer números, de tirar ejemplares y de ganar dinero, y lo que es mejor que todo: habrán contribuido a la perfecta y armónica formación espiritual e intelectual del niño, con las simpáticas armas de la gracia, el ingenio y la bondad. Madres que tenéis hijos... Vigilad las lecturas de vuestros infantiles. Pensad que un periodiquito malo en manos de los niños, es un veneno lento

Para las hijas de nuestras lectoras

## CONCURSO INFANTIL

### ¿Qué pide Marujita?



mente, quedará cerrado el plazo de admisión de boletines. La adjudicación de los premios la anunciaremos oportunamente.

He aquí una inocente pregunta que hacemos a nuestras pequeñas lectoras: «¿Qué pide Marujita?» Claro es que una pregunta de «tanta trascendencia» debe tener su recompensa valiosa. Y a fin de premiar de un modo práctico a las niñas que acierten el motivo de la *ansiedad* de Marujita, hemos adquirido cinco espléndidos juguetes de niña, que son bonitos de verdad.

La contestación está secretamente escrita en un papel y éste ha sido encerrado en un sobre que, lacrado, permanece en nuestra Redacción en espera del momento ansiado de su «apertura».

Llenando el cupón correspondiente que insertamos en esta página y remitiéndolo bajo sobre, con la siguiente inscripción:

Señor Director de "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA" para el Concurso de Niñas

El día 13 de junio, irremisiblemente, quedará cerrado el plazo de admisión de boletines. La adjudicación de los premios la anunciaremos oportunamente.

Para los hijos de nuestros lectores

## Cupón para Concurso infantil

### ¿Por qué llora Pepito?

El niño ..... de ..... años de edad, que vive en ..... en la calle de ..... núm. .... dice que Pepito llora porque ..... Valencia ..... de mayo de 1925

Para las hijas de nuestras lectoras

## Cupón para Concurso infantil

### ¿Qué pide Marujita?

La niña ..... de ..... años de edad, que vive en ..... en la calle de ..... núm. .... dice que Marujita pide ..... Valencia ..... de mayo de 1925

### Los premios del Concurso

Uno de estos días quedarán expuestos en el escaparate de un comercio valenciano.

El número de regalos ha aumentado.

La grey infantil va a palmoear de entusiasmo al contemplar la esplendidez de los juguetes y de sus donantes.

### Se prorroga el plazo de admisión de Boletines

Ha sido y continúa siendo tan extraordinario el éxito de nuestros cursos infantiles, que la satisfacción nos obliga a acceder a las peticiones de algunos papás, que quieren que no cerremos el plazo en la fecha indicada. Queda, pues, prorrogado el plazo de admisión de Boletines, hasta el sábado 13, a las siete de la tarde, fecha en la que irremisiblemente nos pondremos a hacer la investigación, busca y captura de los que están en peligro de que «les toque» un regalo.

En la página «Niños y flores», del próximo miércoles 10, publicaremos por última vez las bases y los cupones, pues tenemos ya en cartera otro concurso original, también para niñas y niñas, que pugna por salir de su sencilla cartera.

Quedamos, pues, en que hemos abierto la manga unos días más. Animo y siga el movimiento.

**DOCTORA MERCEDES PLANAS HERRERO**  
Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos  
CONSULTA DE 10 A 1  
Plaza de la Encarnación, n.º 3

# PRODUCTOS GAMIR :: Valencia

## BARDANOL

EXTRACTO DE BARDANA Y ESTAÑO COLOIDAL

CANÉ-FORUNCULOSIS

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Forma: Elixir de sabor agradable.

## SIL-AL

Silicato de aluminio purísimo

HIPERCLORHIDRIA -- DISPEPSIAS

ULCERA GASTRICA

Forma: Papeles.

## PAPELES YHOMAR

Fermentos lácticos en polvo

DIARREAS INFANTILES

ENTERITIS :: DISENTERIA

Forma: Papeles.

Preparados en la Farmacia y Laboratorio de

# A. GAMIR

Calle de San Fernando, 34  
VALENCIA